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Senatsverwaltung für Bildung,
Jugend und Familie

Herrn Abgeordneten Mario Czaja (CDU)

über

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/20772
vom 22. August 2019
über Jahrgangsübergreifender Unterricht an der Integrierten Sekundarschule
in Mahlsdorf
___________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Wie gestaltet sich die Personalsituation der ISS Mahlsdorf?

Zu 1.:

Entsprechend des Bedarfs der Schule und der Stundentafel war die 10K13  zu Be-
ginn des neuen Schuljahrs komplett ausgestattet.

2. Sind die Einstellungsvorgänge abgeschlossen?

Zu 2.:

Wegen der kurzfristigen Kündigung einer Lehrkraft ist jetzt noch eine Einstellung vor-
zunehmen.

3. Für welche Klassenstufen erfolgt der Jahrgangsübergreifende Unterricht?

Zu 3.:

Aktuell erfolgt der jahrgangsübergreifende Unterricht für die 7. und 8. Klassenstufe.
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4. An wie vielen Sekundarschulen in Berlin wird bereits jahrgangsübergreifender Unterricht erteilt?

Zu 4.:

Im Schuljahr 2018/19 waren in der Sekundarstufe I an 23 Integrierten Sekundarschu-
len jahrgangsübergreifende Klassen eingerichtet worden, davon an öffentlichen Inte-
grierten Sekundarschulen 9 und an privaten Integrierten Sekundarschulen 14.

5. Ist geplant, dieses Konzept mit dem Aufwachsen der Schule auch auf höhere Klassenstufen
(9.Klasse aufwärts) auszuweiten?

Zu 5.:

Es ist geplant, dieses Konzept mit dem Aufwachsen der Schule bis zur 10. Jahr-
gangsstufe auszuweiten.

6. Welche Abstimmungen mit Schüler- und Elternvertretungen sind dazu vorgesehen, um das Kon-
zept zu evaluieren?

Zu 6.:

Die Evaluation des Konzeptes wird auf jeden Fall in der Schulkonferenz erfolgen.
Schülerinnen und Schüler sowie Eltern sind hier vertreten.

Berlin, den 11. September 2019

In Vertretung

Beate Stoffers
Senatsverwaltung für Bildung,
Jugend und Familie


